

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年12月28日 星期四
癸卯年十一月十六
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9685期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

以高质量落实推动高质量跨越式发展

云南日报评论员

省委十一届五次全会于12月25日至26日在昆举行。会议对一年来省委常委会工作给予充分肯定,全面部署2024年任务,明确提出要锚定目标,真抓实干,以高质量落实推动高质量跨越式发展。

今年是全面贯彻党的二十大精神精神的开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委充分发挥总揽全局、协调各方的领导作用,把方向、管大局、作决策、保落实,深入开展主题教育的“三年行动”,锚定“3815”战略发展目标,以“三大经济”为重要路径,以“六个大抓”为具体抓手,以系列三年行动为工作载体,以作风革命效能革命为作风保证,以为民造福为出发点和落脚点,带领全省各族人民拼搏奋斗,经济社会发展迈上新台阶,人民生活品质实现新提升,全面从严治党展现新面貌,迈出了“三年上台阶”的坚实一步,推动我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心建设取得了新进展。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是“3815”战略发展目标“三年上台阶”的关键之年,做好各项工作至关重要。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧扣“一个跨越”“三个定位”,锚定“3815”战略发展目标,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,以高质量落实推动高质量跨越式发展。

聚焦重点,总结深化,要以优异成绩巩固拓展主题教育成果。主题教育开展以来,我省把党的创新理论武装作为终身必修课,坚持以“五学五课”为抓手,以“三检视三克服”为标尺,持之以恒学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬“四下基层”优良传统,把工作抓在点子上、做到群众心坎上。坚持“五级书记”为民办事解难题,持续答好“五道思考题”,聚焦省委解难题促发展惠民生意见明确的10个方面50条具体措施,一项一项抓好落实,一步一步往前推进。在主题教育中,我们结合云南实际探索形成了一系列行之有效的好经验好做法,必须不断总结深化,形成长效机制坚持下去。

攻坚克难,笃行不辍,要推动高质量跨越式发展再上台阶。当前,我省经济转型已经迈出了坚实步伐,“稳”的基础在不断夯实,“进”的力量在持续积聚,“转”的势头在向好发展。同时也要清醒地认识到,这也是经济转型升级最吃劲的阶段,必须坚持稳中求进,以进促稳、先立后破,把抓落实体现在加快经济转型升级的行动上,坚定不移发展“三大经济”,实施系列三年行动,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。 下转第2版

昭通市人民代表大会常务委员会公告

【第五届】第十三号

镇雄县人大常委会依法接受李庚辞去昭通市第五届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,李庚的昭通市第五届人民代表大会代表资格终止。

昭阳区人大常委会依法补选了苏永忠、姜东为昭通市第五届人民代表大会代表;镇雄县人大常委会依法补选了李飞为昭通市第五届人民代表大会代表;彝良县人大常委会依法补选了唐源、王嫣霏、吴梓源为昭通市第五届人民代表大会代表;盐津县人大常委会依法补选了曹卓洪为昭通市第五届人民代表大会代表;绥江县人大常委会依法补选了陈海翔为昭通市第五届人民代表大会代表。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《云南省补选省、自治州、设区的市人民代表大会代表办法》的有关规定,苏永忠、姜东、李飞、唐源、王嫣霏、吴梓源、曹卓洪、陈海翔的补选符合法律规定,代表资格有效。

现在,昭通市第五届人民代表大会实有代表421人。
特此公告

昭通市人民代表大会常务委员会
2023年12月26日

让人才为高质量发展赋能

——2023年昭通市人才推进工作发展纪实

◆记者 刘建忠 陈允琪

人才兴,则事业兴。从古至今,概莫能外。对于跨越式发展中的昭通而言,没有哪个时候比现在更加求贤若渴。

“人才是第一资源。要坚持问题导向,健全机制,搭建平台,优化环境,精准施策,久久为功,推动全市人才工作取得新成效。”2023年8月1日,全市人才工作会议召开,市委书记苏永忠寄语铿锵。

人才二字,寥寥五笔,却是一座城市的竞争之本、转型之要、动力之源。近年来,昭通牢固树立人才优先发展的工作理念,大力实施人才强市和创新驱动发展战略,对标云南省“3815”战略发展目标和系列三年行动方案,通过创新政策、搭建平台、优化服务,最大限度地引进人才、培育人才、用活人才,为深入推进“六大战略”,扎实做好“产、城、人”三篇文章,为昭通高质量跨越式发展提供了坚强的人才支撑和组织保证。

引才,打造人才集聚“新高地”

12月21日,市委、市政府举行“兴

昭惠才卡”发放仪式,我市550名各类人才喜领“兴昭惠才卡”。

这是我市对人才的关怀与肯定,也是对人才的鞭策和激励,领到卡的人才代表难掩心中感激之情,同时也感到肩上沉甸甸的责任。

欲登高而远眺,人才举足轻重。良好的环境是吸引人才的“强磁场”,是汇集人才的“聚宝盆”。要让人才进驻昭通,并愿意扎根创业,首要的是优化好人才生态环境。昭通一直把“党管人才”摆在突出位置,引培并举,聚才聚智,先后出台了《昭通市“兴昭人才支持计划”实施办法》《“兴昭惠才卡”实施细则(试行)》等,健全人才服务保障体系,落实高层次人才医疗保障、子女入学、家属就业、落户等服务保障工作。健全完善市委联系专家制度,对符合条件的纳入市委联系专家,由市级领导直接联系,做好调研指导、帮助协调、关心关爱等工作。对引进的各类人才,团队给予经费支持。运用好全市农业农村系统紧缺人才和专业人才招录,积极引导高校毕业生投身农业农村行业,搭建和提供平台,为农业产业发展补充“生力军”。深入实施“归雁兴昭”行动

回引优秀人才,优化人才发展环境,让广大人才在昭通安身、安心、安业。

滇东北区域中心医院是省委、省政府在全省布局建设的4个省级区域医疗中心之一,被列为省“四个一百”重点项目和基础设施“双十”重大工程。为做好滇东北区域中心医院人才引进工作,加快推进人才队伍建设,提高办院质量,市委、市政府做了大量的工作,积极对接联系国内优质医疗资源,并就引进和留住人才,专门出台了专项支持保障政策。

为资源开发找人才、为产业发展找人才、为企业创新找人才、为事业突破找人才。截至目前,全市共引进各类人才7412人,其中博士199人、硕士811人。昭通充分发挥组织部门“牵头抓总”作用,整合人才工作政策和机构编制资源,突出高校、科研院所、医疗卫生机构、市属国有企业、民营企业5个重点领域,实施百名博士引进行动,做大“高精尖”人才增量。

育才,构建人才服务保障体系

“入住人才小区,服务周到热情,为来昭通干事创业解决后顾之忧,体

现了昭通市对人才工作的重视。”来自省农科院的李隆伟博士夸赞道。走进环境优雅的昭通人才小区,篮球场、羽毛球场、人才跑道等附属设施一应俱全,显示出“一切为了人才”“一切服务人才”的人才优先战略定位。

以“育才”为根本,昭通全面构建人才服务保障体系。以“留才”为主线,全心营造舒心暖心发展环境,以一流服务打造一流人才发展生态。

创新人才培养方式。培育好苹果、马铃薯、天麻、竹子等特色农业产业领域基础科研人才和高素质农技人才,落实好“兴滇英才支持计划”“兴昭人才支持计划”,实施好“西部之光”访问学者、基层人才对口培养工作等人才培养项目;成立全国首家“中国乡村CEO学院”,承办中国(昭通)苹果产业品牌大会、全省第七届云岭工匠年度人物发布仪式暨首届云岭工匠论坛;组织行业优秀人才赴知名高校、发达省(市)或国(境)外培训。

下转第2版

市五届人大常委会举行第十七次会议

本报讯(记者 苏秀)12月25日至26日,市五届人大常委会举行第十七次会议。

市人大常委会主任王斌主持会议。

会议听取和审议了市人民政府关于昭通市“十四五”规划实施情况的中期评估报告,市人大常委会关于视察部分重点民生项目建设情况的报告,市人民政府、市中级人民法院关于市五届人大四次会议代表提

出的建议、批评和意见办理情况的报告。审议了《昭通市乡村清洁条例(草案)》《昭通市人民代表大会常务委员会工作报告(讨论稿)》。表决通过了《昭通市第五届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告》及有关事项,对市人大常委会任命的部分国家机关工作人员进行了工作评议。

会议强调,市人民政府及相关

部门要锚定目标推进“十四五”规划不折不扣落实,持之以恒优化经济发展环境,坚定不移推进高质量跨越式发展。要高度重视,认真研究、注重系统谋划,强化要素保障,坚持问题导向,加快推进重点民生项目建设进度,以实绩实效惠民暖心。市人民政府、市中级人民法院要切实提高政治站位,持续提升办理人大代表建议的质效,严格开展督促检查,回应民生关切,强

化履职担当。本次接受工作评议的人员要举一反三、抓好落实,通过以评促进,提升工作实效,对评议指出的问题及提出的意见建议抓好整改。

会议还就筹备省、市人代会,开展主题教育,做好安全工作和“两节”期间有关工作等作了安排。

陈刚、晏祥莉、张华昆、郭晓东、王邦蓉、马康凤等出席会议,王东锋、鲁军、孔维志、曹卓洪等列席会议。



“大苹果”雕塑改造有序推进

昭通中心城市地标性建筑“大苹果”雕塑改造项目正在有序推进。12月27日,记者走进位于迎宾大道的施工现场看到,工人们正抓紧搭建“大苹果”雕塑框架、焊接钢筋、铺砌砌墙……现场一派忙碌景象。据现场施工人员介绍,项目预计在春节前完成施工。目前,“大苹果”雕塑框架已经基本成型。

记者 田朝艳 摄

“新时代、新征程、新伟业”
——聚焦“城乡发展”

昭通群众评议市直机关作风满意率持续达95%

本报讯(通讯员 胡华伦 陈波)“没想到这种小事工作人员都及时办理回复。”近日,昭通市人社局在群众评议市直机关作风“不满意”评价事项办理中,群众被工作人员认真办理回复所感动。

事件起因是该群众在窗口办理人社服务事项时,按照惯例先进行了取号,却发现取号单上显示“前面0人等待”,便欣喜地等待着工作人员叫号。可10多分钟后,看到有人“插队”直接前去办理,随即追问工作人员后才得知“不用取号”。于是,就在群众评议市直机关作风“昭通评议”系统中对市人社局给出“预约取号形同虚设”的不满意评价。

“群众之事无小事。”收到评价后,市人社局评议系统操作员即时按“不满意”评价事项管理办法进行转办交办,随后在原配备的取号机器上张贴“不需取号,有空闲窗口即可办理”温馨提示,及时弥补工作“漏洞”,并就办理情况向该群众进行了回复。

近年来,市人社局大力推广网上办、掌上办等便民利民举措,同时推出上门服务、延时服务、预约服务、点对点服务、定制化服务等暖心服务。2022年以来,企业和群众网上办件量达26万件,线下服务窗口办件仅1.2万件。

“线下办件量按5个窗口计算,

日均办件量仅为10件左右。”市人社局“放管服”办负责人唐邦强说。在窗口服务建设中,由于线下业务大量减少,且经办人相对固定、业务较熟悉,形成了群众即来即办、即办即走的情形。

不用取号、即来即办、即办即走,本来是一件好事。但因没做好相关提示,导致群众对窗口工作产生了误解,给出“不满意”评价。

“昭通评议”系统,是深入推进作风革命效能革命中,推动市直机关持续改进工作作风、提升服务质效而建设的评议系统,于今年6月19日正式上线。企业、群众可通过该系统对78家市直机关单位进行

“满意”“基本满意”“不满意”评价,表达事项办理过程情况。

市委市直机关工委坚持以评促干、以评促改、以评促管,制定了基本满意和不满意评价事项管理办法,强化平台评议内容核实、回复、处置、反馈、问效工作,推动市直机关党组织发挥群众评议监督“探照灯”作用,找短板、补漏洞,推动流程更优、措施更实、效果更好,切实提升群众满意度,以“走在前、作表率”的实际行动推动机关作风效能建设。

自“昭通评议”上线以来,群众评议满意率持续达95%,妥善处置了22件“基本满意”和70件“不满意”评价事项。